

歐盟執委會推遲個人資料保護指令修正計畫



歐盟執委會主席Barroso在今年年初設立了負責「正義、基本權與公民」(Justice Fundamental Right and Citizenship)事務的新任務單位。而負責此單位的執委會委員Reding自年初以來已多次宣示對個人資料保護以及隱私權的重視。在今年三月份的演講中，Reding更宣布將在年底前提出修正歐盟個人資料保護指令的內容。惟此承諾在歐盟會員國的壓力下恐怕無法踐履了。歐盟執委會於日前已表示將提出一份新的行動宣示來取代原先的修法計畫。

歐盟目前的個人資料保護指令乃在1995年制定，迄今已有15年之久，雖然其許多原則在今日仍然適用，但面對新科技、新應用，如社交網站、雲端應用等的發展，該指令仍不免顯出不足之處。此外，在原先的架構下，執委會也無法介入所謂歐盟「第三支柱」下的事務（亦即與犯罪相關的警政、司法合作事務），但此狀況在里斯本條約通過後理應有所改變。以上兩點也正是Reding提議修正個人資料保護指令的理由。但由於部分歐盟會員國政府認為Reding所提有窒礙難行之處，例如法國即直言Reding的修法時程不切實際，執委會及Reding也因此放棄原先規劃。至於新的行動宣示到底會不會真的納入歐盟個人資料保護指令的修正計畫，其時程與內容如何，值得持續注意。

相關連結

[EUROPA](#)

[EUROPA](#)

[The Register](#)

李婉萍 編譯整理

上稿時間：2010年09月23日

資料來源：

The Register，2010年08月04日，http://www.theregister.co.uk/2010/08/04/reding_data_protection，最後瀏覽日：2010年08月25日

EUROPA，2010年03月18日，<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=SPEECH/10/108&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en>，最後瀏覽日：2010年08月25日

EUROPA，2010年06月22日，<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=SPEECH/10/327&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en>，最後瀏覽日：2010年09月15日

推薦文章